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Γενικές Κατευθυντήριες Αρχές 

για την προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού 
στα πλαίσια των συνεδριάσεων των οργάνων και επιτροπών 

του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πολλαπλασιαστικού Υλικού (ΣΕΠΥ) 
 
Στις συνεδριάσεις των οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ, ως εκ της φύσεως και του καταστατικού 
σκοπού του τελευταίου, έρχονται σε επαφή ανταγωνιστές στον τομέα της εμπορίας σπόρων, 
προκειμένου να συζητήσουν για ζητήματα που αφορούν τον κλάδο. Ως εκ τούτου είναι απολύτως 
απαραίτητο τα μέλη των εν λόγω οργάνων και επιτροπών να συμμορφώνονται με την εθνική και 
υπερεθνική νομοθεσία περί προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού. Μολονότι μερικές 
δραστηριότητες των ανταγωνιστών είναι νόμιμες και συγχρόνως ευεργετικές για τον κλάδο, εντούτοις 
τέτοιες συγκεντρώσεις ανταγωνιστών θεωρούνται εγγενώς ύποπτες από την εθνική και την υπερεθνική 
νομοθεσία περί προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού, διότι μπορεί να θεωρηθεί, ότι 
προετοιμάζουν ή προκαλούν συμφωνίες ή συνδιαλλαγές μεταξύ των ανταγωνιστών, οι οποίες 
παρεμποδίζουν τον ελεύθερο ανταγωνισμό. Τέτοιες συμφωνίες που απαγορεύονται από το Νόμο περί 
προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού δεν χρειάζεται να είναι επίσημες ή να περιβληθούν 
ορισμένο τύπο, αλλά μπορεί να περιλαμβάνουν κάθε είδους τυπικό ή άτυπο όρο, μυστικό ή δημόσιο, 
στο πλαίσιο του οποίου κάθε μέρος δύναται δικαιολογημένα να προσδοκά ότι το άλλο μέρος θα 
ακολουθήσει συγκεκριμένη πορεία δράσης στην ανάπτυξη της επιχειρηματικής του δραστηριότητας. 
 
Για να αποφευχθούν οι παραπάνω κίνδυνοι, όλοι οι συμμετέχοντες στις συνεδριάσεις των οργάνων και 
επιτροπών του ΣΕΠΥ οφείλουν να διασφαλίζουν ότι θέματα, τα οποία μπορεί να ενέχουν 
χαρακτηριστικά συμφωνιών που παραβιάζουν την νομοθεσία περί προστασίας ελεύθερου του 
ανταγωνισμού, δεν αποτελούν αντικείμενο συζήτησης στις ως άνω συνεδριάσεις. Κάθε μέλος των 
οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ έχει την ευθύνη να αποφεύγει να εγείρει θέματα προς συζήτηση που 
κρίνονται ακατάλληλα. Αυτές οι οδηγίες δημιουργήθηκαν με σκοπό να διασφαλισθεί ότι τα μέλη που 
συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ γνωρίζουν αυτές τις 
υποχρεώσεις τους. 
 
Οι κατευθυντήριες υποχρεώσεις και απαγορεύσεις που παρουσιάζονται παρακάτω, επισημαίνουν 
μόνο τις βασικές αρχές της νομοθεσίας περί προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού. Κάθε μέλος 
που συμμετέχει σε οποιαδήποτε συνεδρίαση οργάνου ή επιτροπής του ΣΕΠΥ πρέπει να είναι ενήμερο 
για τις ευθύνες του σχετικά με τη νομοθεσία περί προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού και θα 
πρέπει να αναζητά κατάλληλη νομική υποστήριξη και συνδρομή σε όλες τις περιπτώσεις που 
ανακύπτουν ειδικά ζητήματα ή θέματα ερμηνείας. 
 
 
 
 



 
 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ 
 

1. Τα μέλη των συλλογικών οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ δεν πρέπει, ούτε ευθέως, ούτε εμμέσως, 
ούτε περιστασιακά, ούτε επ’ ευκαιρίας, να συζητούν ή να ανταλλάσσουν πληροφορίες για 
οποιαδήποτε πιθανόν εμπορικά ευαίσθητη πληροφορία, όπως ενδεικτικά σχετικά με: 

(α) Τις επιμέρους τιμές της κάθε εταιρίας, τις μεταβολές των τιμών, τις αποκλίσεις των τιμών, τα 
κέρδη, τις εκπτώσεις, τις επιδοτήσεις, τους όρους πληρωμής ή πίστωσης κλπ. ούτε και τα επί 
μέρους στοιχεία και παράγοντες που καθορίζουν τις τιμές, όπως ενδεικτικά το κόστος, η 
παραγωγική διαδικασία, η παραγωγική δυναμικότητα, τα αποθέματα των εμπορευμάτων, οι 
πωλήσεις, οι εισαγωγές, οι εξαγωγές, τα μερίδια αγοράς, οι επενδύσεις κ.λπ. 
(β) Την πολιτική που ακολουθεί η κάθε βιομηχανία στο θέμα των τιμών, τα επίπεδα των τιμών, 
τις μεταβολές των τιμών, τις αποκλίσεις των τιμών, τις επενδύσεις κ.λπ. 
(γ) Τυχόν μεταβολές στην παραγωγή της κάθε βιομηχανίας, στο όριο παραγωγικότητας ή στα 
αποθέματα των εμπορευμάτων. 
(δ) Οποιεσδήποτε πληροφορίες σχετικές με συμβάσεις και συμβατικούς όρους, προσφορές που 
περιέχονται σε συμβάσεις και αφορούν συγκεκριμένα προϊόντα, συμμετοχές σε πλειοδοτικές 
διαδικασίες ενόψει κατάρτισης συμβάσεων για προϊόντα, διαδικασίες ανταπόκρισης στις 
προσκλήσεις για υποβολή προσφορών. 
(ε) Προγραμματισμό της κάθε επιχείρησης σχετικά με το σχέδιο, την παραγωγή, τη διανομή ή 
την προώθηση συγκεκριμένων προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων και των προτεινόμενων 
γεωγραφικών περιοχών ή των πελατών. 
(στ) Πληροφορίες και ζητήματα που αφορούν πραγματικούς ή δυνητικούς μεμονωμένους 
πελάτες ή προμηθευτές και τα οποία ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα τον αποκλεισμό των 
προαναφερθέντων από οποιαδήποτε αγορά ή την αλλαγή της επαγγελματικής στάσης των 
επιχειρήσεων απέναντί σε αυτούς. 
 

2. Τα μέλη των συλλογικών οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ δεν επιτρέπεται να συζητούν ή να 
ανταλλάσσουν πληροφορίες (ακόμη και χάριν αστεϊσμού) σχετικά με τα παραπάνω θέματα ακόμη και 
κατά τη διάρκεια κοινωνικών συγκεντρώσεων που δεν είναι συναφείς με τις συνεδριάσεις των 
επιτροπών και οργάνων του ΣΕΠΥ. 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Τα μέλη των συλλογικών οργάνων και επιτροπών του ΣΕΠΥ οφείλουν: 

1. Να καταρτίζουν γραπτώς την ημερήσια διάταξη της κάθε συνεδρίασης και να περιορίζονται στη 
συζήτηση των θεμάτων που καταγράφονται στην ημερήσια διάταξη της αντίστοιχης συνεδρίασης. 

2. Να συντάσσουν και να υπογράφουν γραπτά πρακτικά από όλες τις συνεδριάσεις και να εκφράζουν 
τις παρατηρήσεις και αντιρρήσεις τους σε περίπτωση που οι συζητήσεις που έχουν λάβει χώρα και οι 
αποφάσεις που έχουν ληφθεί δεν αντικατοπτρίζονται με ακρίβεια σε αυτά. 

3. Να απευθύνονται σε νομικό σύμβουλο για οποιοδήποτε ζήτημα ανακύπτει στις συνεδριάσεις των 
οργάνων και επιτροπών, το οποίο ενδέχεται να άπτεται θεμάτων σχετικών με τη νομοθεσία περί 
προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού. 



 
 
4. Να εκφράζουν τη ρητή αντίθεσή τους όταν οι συζητήσεις ή οι δραστηριότητες ή οι αποφάσεις που 
λαμβάνονται στις συνεδριάσεις των αντίστοιχων οργάνων ή επιτροπών ενδέχεται να παραβιάζουν τη 
νομοθεσία περί προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού. Να διαχωρίζουν ρητώς και 
κατηγορηματικώς τη θέση τους από οποιαδήποτε παρόμοια συζήτηση, δραστηριότητα ή απόφαση και 
να εγκαταλείπουν οποιαδήποτε συνάντηση ή συνεδρίαση στην οποία διαβλέπουν ότι συνεχίζονται οι 
ανωτέρω παραβάσεις. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


